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1. Předmět statického výpočtu. 
 

Předmětem statického výpočtu v projektové dokumentaci pro provedení  stavby  
je dimenzování nosné konstrukce a posouzení založení spodní stavby.  Součástí je 
též hydrotechnický výpočet,  ve kterém se stanovuje výška hladiny pro průtočné 
množství stoleté vody.  Na základě těchto hodnot je možno pak definovat výškovou 
polohu mostovky a rozměry průtočného průřezu (světlé rozpětí) mostu. 
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2. Podklady. 
 

2.1 -  Geodetické zaměření – Bílkovice, okr. Benešov 
 GK STRAKA,  Trnková 1769,  142 00 Praha 4   (02. 2016) 
2.2 - Jednání na OÚ v Bílkovicích 21.3. 2016 
2.3 - Základní hydrologické údaje – dopis ČHMÚ, č.j. 220/16/J z 6.4. 2016 
2.4 - Předběžná geotechnická informace pro rekonstrukci mostu ev.č. 113-

014 v Bílkovicích (GEODETA,  Ing. Jiří Hudek, CSc,  11.4. 2016) 
2.5 - Rekonstrukce mostu ev. č. 113-014 BÍLKOVICE komunikace II/113 

INŽENÝRSKOGEOLOGICKÝ PRŮZKUM  Arch. č. 108127                                               
(CHEMCOMEX Praha, a.s.,   Pražská 810/16, 102 21 Praha 10,  
Praha, duben 2008) 

2.6 - DSP „II/113 Bílkovice, most ev. čís. 113-014, část dok. C.4,   
SO 201 – Most“   (APIS s.r.o.,  10. 2016) 

 
 
3. Použité normy a literatura. 
 

ČSN EN 1990 - Zásady navrhování konstrukcí 
ČSN EN 1991 - Zatížení konstrukcí 
ČSN EN 1991-2 - Zatížení konstrukcí – Zatížení mostů dopravou 
ČSN EN 1992 - Navrhování betonových konstrukcí 
ČSN EN 1992-2 - Navrhování betonových konstrukcí – Betonové mosty 
ČSN EN 1993 - Navrhování ocelových konstrukcí 
ČSN EN 1997 - Navrhování geotechnických konstrukcí 
 

TP 3   - Nauka o pružnosti a pevnosti ve stavitelství 
TP 4   - Statika stavebních konstrukcí 
TP 45   - Zatížení stavebních konstrukcí     
TP 51   - Statické tabulky 
 

ČSN  EN 206-1 - Beton – vlastnosti, výroba, ukládání a kritéria hodnocení 
(ČSN 732403) 
ON 731580  -  Hodnoty statických veličin průřezů … 
ČSN 730037  - Zemní tlak na stavební konstrukce 
ČSN 731001  - Základová půda pod plošnými základy 
ČSN 733050  - Zemní práce 
ČSN 736200  - Mosty – Terminologie a třídění  (07. 2011)   
ČSN 736201  - Projektování mostních objektů  (01. 2012) 
ČSN 736242  - Navrhování a provádění vozovek na mostech pozemních  

komunikací  
 

TP   Doporučení pro navrhování nových a posuzování stávajících  
betonových mostů PK     MDS 02. 2001 

TP 120 Údržba, opravy a rekonstrukce bet. mostů PK  MDS  05. 2000 
TKP D Kap.6 – Mostní konstrukce a objekty   MD     10. 2006 
Vzorové listy staveb pozemních komunikací – VL 4 Mosty 
Směrnice pro dokumentaci staveb pozemních komunikací    MD-OI  02. 2007 

        + 1. Dodatek   MD-OI  12. 2009  
DOS T Silniční záchytné systémy  soubor 5: č.10 ČKAIT  2002 
Janda, … - Betonové mosty 
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Analýza konstrukce: 

 
Výslednice reakcí Rz (kN), Mx (kNm) – CO1 

 
Výslednice reakcí Rz (kN), My (kNm) – CO1 

 
maxMdx (kNm) – CO1 
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maxMdy (kNm) – CO1 

 
maxVx (kN/b=1,0m) v desce – CO2 

 
maxVx (kN/b=1,0m) v místě říms – CO2 
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maxVy (kN/b=1,0m) v desce na líci říms – CO2 

 
 
 
Max. reakce z mostní desky do opěry: 
 
Od stálých i proměnných zatížení: 
 
CO1: 
Rz,d = 0,5 * Rd + (Mxd * cosα /L) + (Myd * sinα)/L) = 
       = 0,5 * 3338,0 + (185,6*1,5-288,8)*cos(51,4902°) / 5,85 +  

+ (147,4*1,5-229,8) * sin(51,4902°) / 5,85 = 1669,0 - 1,1 - 1,2 = 1667 kN; 
CO2: 
Rz,d = 0,5 * Rd + (Mxd * cosα /L) + (Myd * sinα)/L) = 
       = 0,5 * 3338,0 + (185,6*1,5-288,8) * cos(51,4902°) / 5,85 +  

+ (2477,4*1,5-229,8) * sin(51,4902°) / 5,85 = 1669,0 - 1,1 + 466,3 = 2134 kN; 
 
=> max. návrhová reakce vychází z kombinace zatěžovacích stavů CO2 
 maxRz,d = 2134 kN; 
 
Od stálých zatížení (prázdný most): 
 
Návrhová reakce 
Rz,d,s = 0,5 * 1326,8 - 288,8 * cos(51,4902°) / 5,85 - 229,8 * sin(51,4902°) / 5,85 = 
         = 663,4 - 30,7 - 30,7 = 602 kN; 
 



Železobeton - obdélníkový průřez, ohyb, jednostranná výztuž (ČSN 1992-1-1)
Název průřezu: Bílkovice most - deska, kolmé rozpětí MEd  = 278,8 kNm

Zadání: Beton: C30/37 Ocel: 10505 R

h = (m) b = (m) d = krytí As1 ø As1 / ks As1 (m2) λ η

0,350 1,000 0,303 0,035 0,025 0,002945 0,80 1,00

6,000

fcd (Mpa) fyd (Mpa) εcu,3 Es

20,0 426,0 0,0035 200000

Výška tlačené oblastí: x = 0,0784

Kontrola: x/d  ≤  ξbal,1 : 0,2592 <= 0,6217 splněno !

Moment únosnosti - posouzení:

MRd = 340,2 kNm > = 278,8 kNm         = MEd Průřez vyhovuje !

Smyková výztuž (pro případ čistého ohybu):

Ved .(ai+d)=

Ln = ai = VEd (kN) = Lt = (ai + d) = (kN) fywd (Mpa) øswd = st =

2,550 0,175 200,0 2,900 0,478 134,1 426,0 0,008 0,250

n = Asw = z = cotg Θ fck (Mpa) gC = fyk (Mpa)

4 0,000201 0,271 2,500 30 1,5 490

Ověření nutnosti návrhu smykové výztuže: Ved ≤ VRd,c ?  (VEd ≥ VRd,c ?)

k = r1 = nmin = VRd,c (kN) =

1,813 0,0097363 0,468 202,7 = > Návrh minimální výztuže !

Únosnost tlakových diagonál: Ved ≤ VRd,max ?  (VEd ≥ VRd,max ?)

acw = n = VRd,max = cotg Θ

1,0 0,528 987,3 2,5

Nutná vzdálenost třmínků výpočtem:               s ≤ 0,290 m Určená  s = 0,200 m

Kontrola konstrukčních zásad: s ≤ 0,227 m VRd,s = 290,3 kN

rw = 0,001005 rw.min = 0,000894 = > vzdálenost s a procento vyztužení vyhovují !

Výsledná smyk. výztuž: Øsw = 0,008 m             s = 0,200 m         st = 0,250 m    (n = 4)
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Železobeton - obdélníkový průřez, ohyb, jednostranná výztuž (ČSN 1992-1-1)
Název průřezu: Bílkovice most - deska, ve směru yLSS MEd  = 131,5 kNm

Zadání: Beton: C30/37 Ocel: 10505 R

h = (m) b = (m) d = krytí As1 ø As1 / ks As1 (m2) λ η

0,350 1,000 0,281 0,060 0,018 0,001527 0,80 1,00

6,000

fcd (Mpa) fyd (Mpa) εcu,3 Es

20,0 426,0 0,0035 200000

Výška tlačené oblastí: x = 0,0407

Kontrola: x/d  ≤  ξbal,1 : 0,1447 <= 0,6217 splněno !

Moment únosnosti - posouzení:

MRd = 172,2 kNm > = 131,5 kNm         = MEd Průřez vyhovuje !

Smyková výztuž (pro případ čistého ohybu):

Ved .(ai+d)=

Ln = ai = VEd (kN) = Lt = (ai + d) = (kN) fywd (Mpa) øswd = st =

2,550 0,175 175,7 2,900 0,456 120,4 426,0 0,008 0,250

n = Asw = z = cotg Θ fck (Mpa) gC = fyk (Mpa)

4 0,000201 0,265 2,500 30 1,5 490

Ověření nutnosti návrhu smykové výztuže: Ved ≤ VRd,c ?  (VEd ≥ VRd,c ?)

k = r1 = nmin = VRd,c (kN) =

1,844 0,0054335 0,480 157,6 = > Smykovou výztuž nutno navrhnout !

Únosnost tlakových diagonál: Ved ≤ VRd,max ?  (VEd ≥ VRd,max ?)

acw = n = VRd,max = cotg Θ

1,0 0,528 964,0 2,5

Nutná vzdálenost třmínků výpočtem:               s ≤ 0,323 m Určená  s = 0,200 m

Kontrola konstrukčních zásad: s ≤ 0,211 m VRd,s = 283,4 kN

rw = 0,001005 rw.min = 0,000894 = > vzdálenost s a procento vyztužení vyhovují !

Výsledná smyk. výztuž: Øsw = 0,008 m             s = 0,200 m         st = 0,250 m    (n = 4)
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Železobeton - obdélníkový průřez, ohyb, jednostranná výztuž (ČSN 1992-1-1)
Název průřezu: Bílkovice most - římsa, směr x MEd  = 705,6 kNm

Zadání: Beton: C30/37 Ocel: 10505 R

h = (m) b = (m) d = krytí As1 ø As1 / ks As1 (m2) λ η

0,630 0,550 0,579 0,035 0,032 0,003217 0,80 1,00

4,000

fcd (Mpa) fyd (Mpa) εcu,3 Es

20,0 426,0 0,0035 200000

Výška tlačené oblastí: x = 0,1557

Kontrola: x/d  ≤  ξbal,1 : 0,2690 <= 0,6217 splněno !

Moment únosnosti - posouzení:

MRd = 708,1 kNm > = 705,6 kNm         = MEd Průřez vyhovuje !

Smyková výztuž (pro případ čistého ohybu):

Ved .(ai+d)=

Ln = ai = VEd (kN) = Lt = (ai + d) = (kN) fywd (Mpa) øswd = st =

2,550 0,175 193,1 2,900 0,754 92,7 426,0 0,008 0,240

n = Asw = z = cotg Θ fck (Mpa) gC = fyk (Mpa)

3 0,000151 0,517 2,500 30 1,5 490

Ověření nutnosti návrhu smykové výztuže: Ved ≤ VRd,c ?  (VEd ≥ VRd,c ?)

k = r1 = nmin = VRd,c (kN) =

1,588 0,010102 0,384 189,2 = > Smykovou výztuž nutno navrhnout !

Únosnost tlakových diagonál: Ved ≤ VRd,max ?  (VEd ≥ VRd,max ?)

acw = n = VRd,max = cotg Θ

1,0 0,528 1034,8 2,5

Nutná vzdálenost třmínků výpočtem:               s ≤ 0,430 m Určená  s = 0,250 m

Kontrola konstrukčních zásad: s ≤ 0,400 m VRd,s = 331,9 kN

rw = 0,001097 rw.min = 0,000894 = > vzdálenost s a procento vyztužení vyhovují !

Výsledná smyk. výztuž: Øsw = 0,008 m             s = 0,250 m         st = 0,240 m    (n = 3)
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Analýza konstrukce: 

 
maxMx (kNm) – CO1 

 
maxMy (kNm) – CO1 

 
Vx (kN/b=1m) – CO1 

maxVx = 0,25*0,5*(53,3*0,35+75,0+120,2+36,0+36,7*0,5) = 34,6 kN/b=1m; 
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Rk (kN) – CO3 (od stálého zatížení),  gF = 1,35 

 
Rk (kN) – ZS4 (od LM1 v poloze pro max. reakci do opěry),  gF = 1,5   

 
Výsledná maximální reakce z přechodové desky do opěry: 
 

Charakteristická maxRk = (∑Rk,i,CO3)/gF + ∑Rk,i,ZS4 = 113,5/1,35+517,1 = 601 kN; 
Návrhová   maxRd = 113,5 + 517,1*1,5 = 889 kN; 
 
Výsledná minimální reakce z přechodové desky do opěry (stálé zatížení): 
 

Charakteristická minRk = ∑Rk,i,CO3) / gF = 113,5 / 1,35 = 84 kN; 

Návrhová   maxRd = ∑Rk,i,CO3 = 114 kN; 
 



Železobeton - obdélníkový průřez, ohyb, jednostranná výztuž (ČSN 1992-1-1)
Název průřezu: 'Bílkovice most - přechodová deska, směr xLSS MEd  = 44,1 kNm

Zadání: Beton: C30/37 Ocel: 10505 R

h = (m) b = (m) d = krytí As1 ø As1 / ks As1 (m2) λ η

0,170 1,000 0,132 0,030 0,016 0,001005 0,80 1,00

5,000

fcd (Mpa) fyd (Mpa) εcu,3 Es

20,0 426,0 0,0035 200000

Výška tlačené oblastí: x = 0,0268

Kontrola: x/d  ≤  ξbal,1 : 0,2028 <= 0,6217 splněno !

Moment únosnosti - posouzení:

MRd = 51,9 kNm > = 44,1 kNm         = MEd Průřez vyhovuje !

Smyková výztuž (pro případ čistého ohybu):

Ved .(ai+d)=

Ln = ai = VEd (kN) = Lt = (ai + d) = (kN) fywd (Mpa) øswd = st =

2,550 0,175 34,6 2,900 0,307 27,3 426,0 0,006 0,250

n = Asw = z = cotg Θ fck (Mpa) gC = fyk (Mpa)

4 0,000113 0,121 2,500 30 1,5 490

Ověření nutnosti návrhu smykové výztuže: Ved ≤ VRd,c ?  (VEd ≥ VRd,c ?)

k = r1 = nmin = VRd,c (kN) =

2,000 0,007616 0,542 89,9

Ved ≤ VRd,c = > Smykovou výztuž není třeba navrhovat !

Návrh konstruktivní smykové výztuže:

Výsledná smyk. výztuž: Øsw = 0,006 m             s = 0,250 m         st = 0,333 m    (n = 3)

As

b

d h

lxxAc

Fc

Fs1

η.fcdecu3

esd1

αΘ

z . cotgΘ

s

bw

hd

Asw

st

ai
Ln

- 18 -



Železobeton - obdélníkový průřez, ohyb, jednostranná výztuž (ČSN 1992-1-1)
Název průřezu: Bílkovice most - přechodová deska, směr yLSS MEd  = 31,0 kNm

Zadání: Beton: C30/37 Ocel: 10505 R

h = (m) b = (m) d = krytí As1 ø As1 / ks As1 (m
2
) λ η

0,170 1,000 0,117 0,046 0,014 0,000770 0,80 1,00

5,000

fcd (Mpa) fyd (Mpa) εcu,3 Es

20,0 426,0 0,0035 200000

Výška tlačené oblastí: x = 0,0205

Kontrola: x/d  ≤  ξbal,1 : 0,1752 <= 0,6217 splněno !

Moment únosnosti - posouzení:

MRd = 35,7 kNm > = 31,0 kNm         = MEd Průřez vyhovuje !

Smyková výztuž (pro případ čistého ohybu):

Ved .(ai+d)=

Ln = ai = VEd (kN) = Lt = (ai + d) = (kN) fywd (Mpa) øswd = st =

2,550 0,175 41,5 2,900 0,292 33,1 426,0 0,006 0,250

n = Asw = z = cotg Θ fck (Mpa) gC = fyk (Mpa)

4 0,000113 0,109 2,500 30 1,5 490

Ověření nutnosti návrhu smykové výztuže: Ved ≤ VRd,c ?  (VEd ≥ VRd,c ?)

k = r1 = nmin = VRd,c (kN) =

2,000 0,0065785 0,542 75,9

Ved ≤ VRd,c = > Smykovou výztuž není třeba navrhovat !

Návrh konstruktivní smykové výztuže:

Výsledná smyk. výztuž: Øsw = 0,006 m             s = 0,250 m         st = 0,333 m    (n = 3)
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Reakce z mostní desky:   maxRm,d = 2134 kN    
      minRm,d = 602 kN (prázný most) 
 
Reakce z přechodové desky:  maxRpd,d = 601 kN 
      minRpd,d = 114 kN 
 
Tíha opěry: 
  

Go,d = 2,56 m2 * 13,164 m * 25 kN/m3 * 1,35 = 840,6 * 1,35 = 1135 kN 
 
Tíha zeminy nad základem opěry: 
  

Gz,d = 1,72 m2 * 13,164 m * 18 kN/m3 * 1,35 = 407,6 * 1,35 =   550 kN 
 
Zemní tlak na rub opěry: tlak v klidu 
  

Zemina:  g = 18 kN/m3 fef = 28° 
 Výška rubu opěry h = 1,97 m 
 sr,d (z) = g * z * Kr,d = g * z * (1 - sin fef ) = g * z * (1 - sin (28°/1,25)) =  
   = g * z * 0,62; 
 sr,d (0,00)  = 0 kN/m; 
 sr,d (1,97)  = 18 * 1,97 * 0,62 = 22,0 kNm; 
 Výslednice zemního tlaku:  Sr,d = 0,5 * 22 * 1,97 * 13,164 = 286 kN; 
 Rameno výslednice k základové spáře: zSr = 1,97 / 3 = 0,657 m; 
 
Výpočet zatížení pilot: 
  

Vodorovná síla (zemní tlak) se ve výpočtu sil působících na piloty prakticky 
neuplatní – opěra se ve vrcholu opírá o mostní desku a tření v základové spáře 
zmenšuje posun opěry 

 

 Vpil,1 + Vpil,2  = Gz,d + maxRpd,d + Go,d + maxRm,d  
 Vpil,1 * 1,5  = Gz,d * 1,45 + maxRpd,d * 0,775 + Go,d * 0,575 + maxRm,d * 0,175 
 Vpil,2 * 1,5  = Gz,d * 0,05 + maxRpd,d * 0,725 + Go,d * 0,925 + maxRm,d * 1,325 
 Vpil,1 = (1/1,5) * (550*1,45 + 601*0,775 + 1135*0,575 + 2134*0,175) = 1526 kN;
 Vpil,2 = 550 + 601 + 1135 + 2134 – 1526 = 2894 kN; 
 

 Zkouška: 
 Vpil,2 = (1/1,5) * (550*0,05 + 601*0,725 + 1135*0,925 + 2134*1,325) = 2894 kN; 
 
Na jednu pilotu: 
 

 1Vpil,1 = 1526 / 4 = 382 kN;   1Vpil,2 = 2894 / 4 = 724 kN; 
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Návrh železobetonových pilot: 

Zadání: 

 
 Materiál: beton C30/37  ocel B500B (10505 (R)) 
Geotechnické charakteristiky: 
1 – Organická zemina, 2 – Štěrk s hlinitopísčitou výplní 
3 – Rozložený až silně zvětralý svor 4,5 – Mírně zvětralý svor 
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Výsledky: 
 
Posouzení svislé únosnosti : NAVFAC DM 7.2 
Výpočet proveden s automatickým výběrem nejnepříznivějších zatěžovacích stavů. 
Součinitel výpočtu kritické hloubky kdc = 1,00 
 
Posouzení tlačené piloty: 
Nejnepříznivější zatěžovací stav číslo 1. (Zatížení č. 1) 
  
Únosnost piloty na plášti Rs = 43,19 kN 
Únosnost piloty v patě Rb = 1224,32 kN 
      
Únosnost piloty Rc = 1267,51 kN 
Extrémní svislá síla Vd = 754,61 kN  
 
Rc = 1267,51 kN > 754,61 kN = Vd 
 
Svislá únosnost piloty VYHOVUJE 
 
 
 
 
8.  Provizorní pažení - štětovnicová stěna: 
 
Zadání: 
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Výsledky: 
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Výpočet proběhl v pořádku. 
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9. Zábradlí. 

Vzdálenost sloupků  1,445 m; 
 
Návrh prvků zábradlí: Madlo   TR. Ø82,5/4 mm 
    Sloupek  TR. Ø70/5 mm 
    Vodorovná výplň TR. Ø44,5/3,2 mm 
    Svislá výplň  TR. Ø28/3,2 mm 
  
Posouzení:   Ocel   S275  fy = 275 MPa;  γM0 = 1,15; 
 
Madlo: 
       Qk = 1,0 kN/m‘; 
       γF  = 1,5; 
       Wy,el = 18,488.10-6 m3; 
        
       maxMd = 0,125*(1,0*1,5)*1,4452 = 
                   = 0,4 kNm; 
 MRd = Wy,el (fy / γM0) = 18,488.10-6 * (275.103 / 1,15) = 4,4 kNm; 
 maxMd = 0,4 kNm ≤ 4,4 kNm = MRd; Profil madla vyhoví ! 
 
Sloupek: 
       Qk = 1,0 kN/m‘;  
       γF  = 1,5; 
       Wy,el = 15,498.10-6 m3; 
       
       Md = (1,0*1,5)*1,445*1,1 = 2,4 kNm; 
       Hd = 1,0*1,445*1,5 = 2,2 kN; 
 
       MRd = 15,498.10-6 * 275.103 / 1,15 = 
              = 3,7 kNm; 
      
    Md = 2,4 kNm ≤ 3,7 kNm = MRd;   Profil sloupku vyhoví ! 
 
 
Kotvení: chemické kotvy  M12  (např. HILTI,  WH – KOTE …),   

dvě dvojice na jeden sloupek 
  
Síly na jeden sloupek: Md = 2,4 kNm; Hd = 2,2 kN; 
Síla v kotvě:   Zd = 0,5 * 2,4 / 0,13 = 9,3 kN; (tah) 
    Zk = 9,3 / 1,5 = 6,2 kN; 
    H1,k = 2,2 / 4 = 0,55 kN;  (smyk) 
 
Únosnost kotvy:  Frec = F30 * fB * fT * fR * fA =  

      = 12 * (1+0,02*(1-0)*(37-30)) * 1,0 * 1,0 * 0,8 = 
          = 10,9 kN; 
    

Zk = 6,2 kN ≤ Frec = 10,9 kN; Kotvy M12 vyhoví !   
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10. Dimenze provizorní lávky. 
 
 Mostovku vytvoří dva hlavní nosníky ocelových profilů „I“,  na ně se položí 
příčné dřevěné mostiny a podélné podlahové fošny (podlažina).  Po obou stranách 
lávky bude dřevěné zábradlí výšky 1,1 m s madlem a dvěma vodorovnými výplněmi.  
Dřevěné sloupky zábradlí ve vzdálenostech max. 1,2 m.  Hlavní ocelové nosníky se 
zavětrují na koncích a ve třetinách rozpětí pomocí „L“ profilů a styčníkových plechů.  
Nosníky budou uloženy na provizorní opěry vyskládaných ze železobetonových 
panelů – na pravém břehu zřejmě stačí položit na štěrkopískový podsyp jeden panel,  
na levém břehu bude třeba podložit mostovku více panely tak,  aby na lávce vzniknul 
přípustný sklon.   
 Šířka pochozího prostoru na lávce má být 2,0 m.  S ohledem na provizorium  
jsou vhodnější spoje šroubové,  resp. hřebíkové, vrutové,  výjimečně svarové (např.            
u styčníkových plechů pro zavětrování). 
 
Hlavní nosníky:  Ocel S235 fy = 235 MPa;  γM0 = 1,15; 
Teoretické rozpětí:  Lt = cca 12,0 m; 
Zatížení: Vlastní váha    G0k = cca 1,5 kN/m‘; (γF  = 1,35)  
  Stálé    Gsk = cca 0,9 kN/m‘; (γF  = 1,35) 
  Proměnné   Qk = min. 2,5 kN/m2; (γF  = 1,5) 
Analýza konstrukce:  

maxMk = 0,125*(2,4+2,5*2,0*1,0)*122 = 133,2 kNm;   
  maxMd = 0,125*(2,4*1,35+5,0*1,5)*122  = 193,3 kNm; 
  Rk = 0,5*(2,4+2,5*2,0*1,0)*12 = 44,4 kN; 
  Rd = 0,5*(2,4*1,35+5,0*1,5)*12  = 64,5 kN; 
 průhyb: w = (5/384)*(Gk+Qk)*Lt

4 / (E*Iy) ≤ Lt / 250 
Dimenzování: 
 Hlavní nosníky:  

Wn ≥ maxMd * γM0 / fy = 133,2 * 10-3 * 1,15 / 235 = 651,9.10-6 m3; 
  Iy ≥ (1250/384)*(Gk+Qk)*Lt

3 / E = 3,26*7,4*123 / 210000000 = 
                = 19851.10-8 m4; 

=> 2 x HEA 260 (Wy = 2 * 836,4.10-6 = 1672,8.10-6 m3) 
    (Iy   = 2 * 10450.10-8 = 20900.10-8 m4) 
 
Mostiny:   Dřevo C22 fmk = 22 MPa; fvk = 2,4 MPa;  
Teoretické rozpětí:  Lt = cca 1,4 m; 
Zatížení: Vlastní váha + stálé  G0sk = cca 0,9 kN/m‘; (γF  = 1,35)  
  Proměnné   Qk = min. 2,5 kN/m2; (γF  = 1,5) 
Analýza konstrukce:  

maxMk = 0,125*(0,9+2,5*1,2)*1,42 = 1,0 kNm;   
  maxMd = 0,125*(0,9*1,35+3,0*1,5)*1,42 = 1,4 kNm; 
  Rk = 0,5*(0,9+2,5*1,2)*1,4  = 2,8 kN; 
  Rd = 0,5*(0,9*1,35+3,0*1,5)*1,4  = 4,0 kN; 
Dimenzování:  trámy  100/140 mm; 
 fmd = kmod * fmk / γM = 0,65 * 22 / 1,3  = 11,0 Mpa; 
 fvd  = kmod * fvk / γM  = 0,65 * 2,4 / 1,3 =   1,2 Mpa; 
Ohyb - nosník je po celé délce zajištěn proti příčné a torzní nestabilitě 
 σm,d  = maxMd /W = 1,4.10-3 / (⅙.10.142.10-6) = 4,3 MPa ≤ 11,0 MPa = fmd 
        Nosník na ohyb vyhovuje ! 
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Smyk - A = bef * h = kcr.b * h = 0,67*10*14*10-4  = 93,8.10-4 m2; 
  Τv.d = 1,5 * Rd / A = 1,5*4,0.10-3 / 93,8.10-4 = 0,64 MPa ≤ 1,2 MPa = fv,d;  
        Nosník na smyk vyhovuje ! 
 
Podlažiny:   Dřevo C22 Lt = 1,2 m; 
Zatížení: Vlastní váha   G0sk = 0,25 kN/m‘;  (γF  = 1,35)  
  Proměnné   Qk    = min. 2,5 kN/m2; (γF  = 1,5) 
Analýza konstrukce:  

maxMk = 0,125*(0,25+2,5)*1,22   = 0,50 kNm;   
  maxMd = 0,125*(0,25*1,35+2,5*1,5)*1,22  = 0,74 kNm; 
  Rk = 0,5*(0,25+2,5)*1,2  = 1,65 kN; 
  Rd = 0,5*(0,25*1,35+2,5*1,5)*1,2 = 2,45 kN; 
Dimenzování:  fošny  tl. 50 mm; 
Ohyb - nosník je ohýbán v rovině menší tuhosti (kolmo na rovinu větší tuhosti) 
 σm,d  = maxMd /W = 0,74.10-3 / (⅙.100.52.10-6) = 1,8 MPa ≤ 11,0 MPa = fmd 
        Nosník na ohyb vyhovuje ! 
Smyk - A = bef * h = kcr.b * h = 0,67*100*5*10-4  = 335,0.10-4 m2; 
  Τv.d = 1,5 * Rd / A = 1,5*2,45.10-3 / 335.10-4 = 0,11 MPa ≤ 1,2 MPa = fv,d;  
        Nosník na smyk vyhovuje ! 
 
 
11. Hydrotechnický výpočet. 
 

Hydrologická data  (viz dále dopis ČHMÚ č.j. 220/16/J ze dne 6.4. 2016) 
Tok: Divišovský potok 
Hydrologické číslo povodí: 1 - 09 - 03 - 0900 
Profil :    Bílkovice, most ev. č. 113-014 
Plocha povodí (A) v km2 : 15,42 
N - lete průtoky (QN) v m3.s-1: 
N     1  2   5    10     20       50        100         Tř. 
QN  5,2    7,2     10,4      13,0    15,8     19,7      23,0 III 
 

Hydrologický výpočet 

Průtok     Q = S . v 
S …..….  plocha příčného řezu [m2] 
v ……...  průtoková rychlost vody [m/s] 
C ……..  rychlostní součinitel 
R ……..  hydraulický poloměr 
J …......  sklon dna  [% / 100] 
O …….  omočený obvod 
n …….. Manningův součinitel 
 

Výpočet průtoku při maximální ploše příčného řezu : 
n = 0,020 (lomový kámen do betonu)  
J = (340,561 – 340,415) / 14,651 = 0,01 = 1,0% 
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Q = 24,5 m3/s > 23,0 m3/s = Q100;  VYHOVUJE ! 
 
 
 
 
 
        …………………………………… 
         Ing. Libor Pokorný 

 






